

Наше путешествие на родину Михаила Дмитриевича Скобелева В село Заборово, Новодеревенский район, Рязанской области



Работу выполнили ученики
6 б класса МБОУ «Школа №56»
Маюров Николай Алексеевич и
Новиков Тарас Михайлович
Учитель: Дягилева Татьяна Сергеевна



Михаил Дмитриевич Скобелев









Михаил Дмитриевич Скобелев так много сделал для славы и могущества Родины, что имя его уже при жизни стало легендой, и не только в родной стране.

Имя знаменитого Белого генерала М. Д. Скобелева – народного героя, представителя славной российской династии боевых офицеров, человека невероятно трудной судьбы, одного из выдающихся военачальников отечественной истории, политического деятеля европейского масштаба, национального героя Болгарии – неразрывно связано с Рязанской землей.



В сентябре 2003 г. в селе Заборово, Новодеревенского района Рязанской области (родовое имение Скобелевых) открылся мемориальный комплекс, который включает в себя Спасскую церковь, в приделах которой похоронены родители Скобелева и сам Белый генерал, бронзовый бюст на одноименной площади, музей.



Члены семьи Скобелевых

Скобелев Иван Никитич

Скобелев Иван Никитич (1778 - 1848) - генерал от инфантерии и военный писатель, сын однодворца; в службу вступил 14 лет от роду солдатом в первый полевой Оренбургский полк и лишь через 11 лет добился чина прапорщика, Скобелев участвовал почти во всех сражениях против турок; особенно отличился при взятии Силистрии и Шумлы, был несколько раз ранен. Отечественная война 1812 года вновь призвала его на службу; будучи адъютантом главнокомандующего Кутузова, он отличился в Бородинском сражении и затем все время участвовал в кампаниях 1813, 1814 и 1815 гг.



Иван Никитич Скобелев,
дед М. Д. Скобелева

Ольга Николаевна Скобелева

Ольга Николаевна Скобелева (1823-1880) С ранней молодости была замужем за Дмитрием Ивановичем Скобелевым. Ольга Николаевна Скобелева принимала участие во многих предприятиях своего сына Михаила Дмитриевича Скобелева. После смерти мужа посвятила себя помощи больным и раненым, в годы русско-турецкой войны 1877-1878 годов отправилась на Балканский полуостров, где встала во главе болгарского отдела Общества Красного Креста.



Дмитрий Иванович Скобелев



Дворянин Калужской губернии, воспитывался в Школе гвардейских подпрапорщиков и кавалерийских юнкеров.

В 1840 году был произведён в корнеты. В 1846 году Скобелев Д.И. был назначен адъютантом к военному министру генерал-адъютанту князю Чернышёву, состоя при котором, исполнял различные поручения по следственным делам. В 1853 году, в конце февраля, Скобелев Д.И. был командирован в Севастополь для приведения на военное положение 13-й пехотной дивизии. Д.И.Скобелев, в числе отличившихся участников боя, был награждён золотой шпагой с надписью «за храбрость».

«Генерал на белом коне»

Скобелев Михаил Дмитриевич русский полководец.
Известен как талантливый военачальник, генерал на белом коне.

Генерал адъютант, генерал от инфантерии.

По окончании Академии Генерального штаба Скобелев был направлен в командировку для изучения постановки военного дела в западноевропейских странах. Особенно прославился как боевой генерал в среднеазиатских походах и во время Русско-турецкой войны (1877-78). Участвовал в завоевании Хивы и подавлении восстаний в Кокандском ханстве. С февраля 1877 — военный губернатор и командующий войсками Ферганской области.



Русско-Турецкая война

В апреле 1877 г. началась русско-турецкая война, в которой Россия пришла на помощь братским славянским народам в их борьбе против турецкого угнетения, и Скобелев решил непременно в ней участвовать. С трудом Скобелев добился назначения в Дунайскую армию на пост начальника штаба казачьей дивизии.



Штурм Плевны

В октябре 1877 г. Михаил Дмитриевич принял под Плевной в командование 16-ю пехотную дивизию. Три полка этой дивизии уже находились под его началом: Казанский - под Ловчей, Владимирский и Суздальский - при штурмах Плевны. В период полного окружения и блокады города он привел в порядок свою дивизию, расстроенную большими потерями в предыдущих боях. После капитуляции Плевны, не выдержавшей блокады, Скобелев принял участие в зимнем переходе русских войск через Балканы. В его приказе перед выступлением в горы говорилось: "Нам предстоит трудный подвиг, достойный испытанной славы русских знамен: сегодня мы начинаем переходить через Балканы с артиллерией, без дорог, пробивая себе путь, в виду неприятеля, через глубокие снеговые сугробы. Не забывайте, братцы, что нам вверена честь Отечества. Дело наше святое!"



Последний поход

Текинцы считались лучшими войнами Средней Азии. С отрядом 7 тыс. человек, Скобелев М. Д. взял штурмом их главную крепость - Геон-Тепе, полностью разгромив противника превосходившего его по численности в 4 раза.



Человек-легенда. В сентябре 2013 г. исполнилось 170 лет со времени рождения георгиевского кавалера Михаила Дмитриевича Скобелева, пользовавшегося еще при жизни славою человека-легенды. И в наши дни возрождается интерес к его необыкновенной личности и легендарной судьбе.



Умер 25 июня 1882 г. (по старому стилю) в Москве. Похоронен в родовом имении в с Заборово, Новодеревенского района, Рязанской области.

Верный сын России, кавалер многих отечественных и иностранных орденов, генерал от инфантерии М. Д. Скобелев нашел вечное упокоеие на Рязанщине.



Вопросы к презентации

- 1) Как по другому называли М.Д. Скобелева?
- 2) Где родился Михаил Дмитриевич?
- 3) Когда началась Русско-Турецкая война?
- 4) Продолжите фразу Скобелева при переходе через Балканы: «Наше дело...»?
- 5) Какое превосходство имели враги Скобелева при его последнем походе?
- 6) Сколько лет прошло со дня рождения Михаила Дмитриевича, если он родился в 1843 г.?
- 7) Почему Скобелева называли «Белым Генералом»?
- 8) В каком году открылся мемориальный комплекс на родине Михаила Дмитриевича?
- 9) Как звали отца Скобелева?
- 10) Где похоронен Михаил Дмитриевич?

